

اخبار کارگری

حداقل بگیران هم شامل متناسب‌سازی حقوق می شوند

سرپرست معاونت پارلمانی دولت گفت:حداقل بگیران هم شامل متناسب‌سازی حقوق خواهند شد.به گزارش توسعه ایرانی،محمود حسینی‌پور از اسال لایحه‌ای باقیددفوریت برای اصلاح‌بند مربوط به متناسب‌سازی در قانون هفتم توسعه،به‌همه‌مجلس خبر داد.تایه‌واسطه آن،متناسب‌سازی حداقل‌بگیران رانیز شامل شود.حسینی‌پور درباره اهمیت «لایحه اصلاح جزء (۲) بند(ز) ماده (۲۸) و تبصره (۴) ماده (۲۹) قانون برنامه پنج‌ساله هفتم توسعه» گفت:با توجه به اینکه در جزء (۲) بند(ز) ماده (۲۸) قانون پنج‌ساله هفتم مصوب ۱۴۰۳.۳.۱ صرفا به متناسب‌سازی بازنشستگان غیر حداقل بگیر اشاره شده و با توجه به اینکه مستمری حدود ۷۵درصد بازنشستگان سازمان تامین اجتماعی حداقل بگیري کمتر از آن است،بر این اساس عبارت «غیر حداقل بگیر» در جزء یاد شده موجب می شود که این افراد، مشمول متناسب‌سازی نشوند.لذا دولت لایحه اصلاح‌جزء (۲) بند(ز) ماده (۲۸) و تبصره (۴) ماده (۲۹) قانون برنامه پنج‌ساله هفتم را برای انجام تشریفات قانونی مربوطه باقیدد فوریت تقدیم مجلس کرده است.سرپرست معاونت امور مجلس خاطر نشان کرد:در لایحه مذکور با حذف عبارت «غیر حداقل بگیر» در جزء یاد شده،حداقل بگیران هم شامل متناسب‌سازی خواهند شد.

□□□

تجمع کارگران اخراجی مقابل فولاد شادگان

روز گذشته (نهم مرداد)، کارگران بیکار شده فولاد شادگان خوزستان، مقابل این کارخانه دست به تجمع زدند. به گزارش ایلنا، این کارگران بیکمانگاری با تمام شدن قرارداد خود، از کار بیکار شدند. تعداد کارگرانی که در هفته‌های اخیر در این واحد تعدیل شده‌اند، بیش از هزار کارگر است که به تدریج عذر آنها را خواسته‌اند. روز دوشنبه (هشتم مرداد) مدیرعامل فولاد شادگان در مصاحبه با صداوسیما اظهار داشت که تعداد ۱۱۰۰ کارگر بیکمانگاری که در پروژه فولادسازی مشغول بودند به دلیل اتمام این پروژه تعداد ۷۰۰ نفری این کارخورده مابقی هم به‌مرور پایان کار آنها صادر می‌شود. این در حالی ست که اول مرداد، «خضری» نماینده شادگان در مجلس ضمن اعتراض به اخراج تعداد زیادی از کارگران گفت: شرکت فولاد شادگان حق اخراج حتی یک کارگر ندارد.

□□□

اعتراضات کارگران قند خاورمیانه وارد چهارمین روز شد

گروهی از کارگران کارخانه قند خاورمیانه در اعتراض به نامشخص بودن وضعیت مطالبات معوقه خود برای چهارمین روز متوالی، دست از کار کشیدند. یکی از این کارگران، دلیل اعتراض صنفی چهار روزه کارگران را عدم اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل و موضوع بازگشت به کار حدود ۲فاز ۲ کارگران اخراجی عنوان کرد. این کارگر بابیان اینکه چندین سال است از مسئولان شرکت بگیری اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل هستیم و آخرین بار مدیرعامل وقت وعده اجرا آن را تا فوریدین سال جاری راد که متأسفانه تاکنون بعداز گذشت نزدیک به ۵ ماه هنوز عملی نشده است، اظهار کرد. این وعده‌ها در حالی به کارگران داده می‌شود که در حال حاضر کارگران ۴ روز است فعالیت روزانه خود را متوقف کرده‌اند. به گفته وی، بخش دیگری از مطالبات کارگران مربوط به بازگشت به کار حدود ۲نفر از همکاران است که در پیگیری مطالبات خود و همکاران از ادامه فعالیت در کارخانه کنار گذاشته شده‌اند. او گفت: دستمزدمرزای مادر مقایسه با دیگر کارگران شرکتهای تولیدی منطقه که کار مشابه انجام می‌دهند، متفاوت است اما مدیران شرکت و هیات مدیره توجهی به مطالبات ما نمی‌کنند. طبق اظهارات وی، کارگران فرادادی و شرکتی شاغل در شرکت کشت و صنعت قند خاورمیانه به دلیل عدم اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل و سایر مزایای شغلی کمترین حقوق را به نسبت سایر کارگران دریافت می‌کنند. به گفته وی، باید قانون کار در رابطه با کارگران قند خاورمیانه که در شرایط سخت مشغول کارند، اجرائی شود.

□□□

کارگران پارس طبیعت سلولز به تعطیلات اجباری رفتند

با افزایش مشکلات کارخانه «پارس طبیعت سلولز» شوش، کارفرما از روز دوشنبه هفته گذشته (یکم مرداد ماه) فعالیت این واحد تولیدی را به مدت ۲۰ روز متوقف اعلام کرد و در نتیجه بیش از ۳۰۰ کارگر شاصلغ از این واحد به تعطیلات اجباری فرستاده شدند. به گزارش ایلنا، یکی از این کارگران با بیان این مطلب گفت: هنوز مشخص نیست دلیل واقعی این تعطیلی ۲۰ روزه چیست اما عمده ترین دلایلی که از سوی کارفرما عنوان می شود کمبود نقدینگی در نتیجه کاهش فروش محصولات کارخانه است. وی افزود: هنوز مشخص نیست تعطیلات اجباری در حدیک ۲۰ روز باقی بماند یا ممکن است با توجه به شرایطی که بر کارخانه طبیعت سلولز حاکم است، این وضعیت ادامه دار شود. طبق اظهارات وی، از ابتدای سال جاری (۱۴۰۳) هر چند وقت یک بار این کارخانه به دلیل کاهش فروش محصولات تولیدی تعطیل اعلام شده است گرچه به نظر می‌رسد این واحد در زمینه فروش و سفارش محصولات تولیدی مشکلی وجود ندارد و بسیاری از محصولات علاوه بر بازار داخلی به خارج از کشور صادر می‌شود. این کارگر در خصوص وضعیت دستمزدهو بیمه کارگران گفت: در زمینه پرداخت بیمه مشکلی ندارم اما پرداخت حقوق کارگران با یک ماه تاخیر مواجه است. ضمن اینکه کارفرما وعده کرده حقوق و حق بیمه کارگران را در این ۲۰ روز می‌پردازد.

بیان

در حالی که سازمان تامین اجتماعی اصرار دارد که در سه سال گذشته بیش از ۷۰هزار کارگر جدید ساختمانی را بیمه کرده است، فعالان صنفی این بخش معتقدند که نه فقط این ادعا درست نیست، بلکه بیمه بسیاری از این کارگران نیز به دلایل مختلف قطع شده است.

چندی پیش «محمد محمدی» معاون فنی و بیمه‌ای تأمین اجتماعی در گفت‌وگویی، قطع بیمه کارگران ساختمانی را یک ادعای غیرواقعی دانسته و گفته بود: «تقریباً همه کسانی که تاکنون مشمول قطع بیمه پس از چند بار بازرسی شدند، کارگر ساختمانی نبودند»؛ موضوعی که بیشتر نیز بارها از سوی مسئولان این سازمان مطرح شده بود اما فعالان کارگری این حوزه هیچ زامی زیر بار این دست ادعاها نرفته و می‌گویند: «ما در بطن ماجراییم و از آنچه بر سر کارگران ساختمانی می‌آید، خبر داریم.»

«عباس شیری» بازرس کانسون کارگران ساختمانی شیریی با انتقاد از این نوع ادعاها می‌گوید: منکر این نمی‌شویم که در بازرسی‌ها ممکن است کارگران غیرواقعی کنار گذاشته شوند. اصلا بازرسی‌ها برای تشخیص کارگرانی است که به ناحق از سهمیه بیمه کارگران ساختمانی استفاده می‌کنند اما در واقعیت نوع بازرسی‌ها به گونه‌ای است که بسیاری از کارگران ساختمانی هم قربانی می‌شوند. آنها بیمه خود را از دست می‌دهند و باید مدت‌های طولانی به دنبال برقراری مجدد بیمه خود باشند و برای بسیاری هم بعد از دوندگی‌های بسیار، بیمه مجدداً برقرار نمی‌شود.

وی گفت: کارگرانی داریم که ۱۰ سال بیمه بردازی کرده‌اند و ناگهان بیمه‌اشان قطع شده است. چطور در حالی که الی ۳ تا ۴ بار در ماه بازرسی کرده‌اند، بعد از ۱۰ سال متوجه شدند که این افراد، کارگر ساختمانی نبوده‌اند؟

شیریی گفت: نکته دیگر این است که چرا پیشنهاد انجمن‌های صنفی برای بازرسی پذیرفته نمی‌شود؟ مادر استان قم به یک سازو کار نسبتاً خوبی رسیدیم. وقتی می‌خواهند بیمه کارگری را قطع کنند، مدارک فرد مورد نظر در یک کمیته با حضور بازرس تأمین اجتماعی کل، بازرس شعبه تأمین اجتماعی و بازرس کانسون انجمن‌ها بررسی می‌شود. این شیوه را در استان‌های دیگر هم می‌توان اجرا کرد تا احتمال بی‌عدالتی در حق کارگر ساختمانی کمتر شود.

گفت و گو

ادامه اختلاف میان فعالان صنفی و تامین اجتماعی در موضوع بیمه کارگران ساختمانی

پرداخت دستخوش برای قطع بیمه کارگر



مسیر سخت برقراری مجدد بیمه کارگران ساختمانی

این فعال صنفیی بیان کرد: سازمان تأمین اجتماعی، نقش انجمن‌ها را نادیده گرفته و می‌گوید ما بازرسان خود را قبول داریم. از طرفی بازرسی‌ها به کارگزاری‌ها واگذار شده و این بازرسان هر چه بیشتر بیمه قطع کنند، پورسانت بیشتری می‌گیرند. چنین سازو کاری به ضرر کارگران است.

کارگرانی داریم که ۱۰سال بیمه بردازی کرده‌اند و ناگهان بیمه‌اشان قطع شده است. چطور در حالی که الی ۳ تا ۴ بار در ماه بازرسی کرده‌اند، بعد از ۱۰سال متوجه شدند که این افراد، کارگر ساختمانی نبوده‌اند

گفت و گو

یک فعال صنفی خبر داد:

فاصله ۲۰ میلیون تومانی حقوق بازنشستگان با خط فقر

حسین غلامی در گفت‌وگو با ایلنا در ارتباط با عملکرد دوزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی و واقعیتی تحت عنوان سرکوب دستمزدها در سال‌های اخیر و فاصله عمیق مزد و حقوق با خط فقر گفت: صولت مرتضوی در جلسه اخیر مجلس به طرح دستوردهای دولت سیزدهم در مقوله افزایش حقوق کارگران و به تبع آن بازنشستگان پرداخت و ادعا کرد که حقوق‌ها را بیش از تورم افزایش داده و وضعیت کارگران در این دوره بهبود یافته است. باید گفت وی در این آمار هیچ توجهی به حقایق و واقعیت‌های آشکار زندگی کارگران و بازنشستگان که با احتساب خانواده‌هایشان بیش از ۶۰ میلیون نفر از جمعیت کشور را تشکیل می‌دهند، ندارد.

او افزود: وزیر کار در گزارش خود گفت که طی دوره سه ساله، بیش از ۱۷۰ درصد حقوق کارگران افزایش یافته و افزایش حقوق از سال ۱۴۰۱ تا ۱۴۰۳ به ترتیب ۵۷درصد، ۲۸درصد و در سال آخر حدود ۳۶درصد بوده است. باید بر سیدوی چگونه با سه رقم فوق توانسته عدد ۱۷۰درصد و بیش از ۱۷۰درصد استخراج کند!

به گفته غلامی، اگر سه عدد مربوط به افزایش حقوق در سه سال متوالی را ساده جمع بزنیم به عدد ۱۲۱درصد می‌رسیم و اگر به صورت مرکب و تصاعدی حساب کنیم، عدد ۲۷۰درصد به دست می‌آید، یعنی در طول سه سال، مزد و حقوق ۲.۷ برابر افزایش یافته است.

گفت و گو

یک فعال کارگری:

سه جانبه‌گرایی مدت‌هاست که در کشور فراموش شده است

یک فعال کارگری می‌گوید: انتظار جامعه کارگری، انتخاب یک تیم مدیریتی کارآمد در وزارت کار است چون مدت‌هاست سه‌جانبه‌گرایی و توجه به معیشت کارگران فراموش شده است.

فرامرز توفیقی در گفت‌وگو با ایلنا، در ارتباط با کار گروه انتخاب وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی دولت چهاردهم، ضمن تأکید بر لزوم در نظر گرفتن مطالبات کارگران و تشکل‌های کارگری و دقت در انتخاب، افزود: باید بریزی را انتخاب کنند که از جنس کارگران و آشنا به مشکلات آنها باشد. از موضوع تعیین وزیر که بگذریم، انتخاب مدیرعامل سازمان عریض و طویل تأمین اجتماعی و معاونان وزیر نیز اهمیت بسیار دارد. او ادامه داد: سرنوشته بیش از نیمی از جمعیت کشور به وزارت کار و صندوق تأمین اجتماعی وابسته است و باید آنچه کارگران و بازنشستگان می‌خواهند، در انتخاب افراد مدنظر قرار بگیرد.

به گفته توفیقی، هر چند مجموعه‌های حمایتی مانند بهزیستی زیرمجموعه

شماره ۱۶۸۴ / چهارشنبه ۱۰ مرداد ۱۴۰۳ / ۲۵ محرم ۱۴۴۶ / ۳۱ جولای ۲۰۲۴

صادر می‌کند و هر زمان که دوست نداشته باشد بخشنامه را لغو می‌کند.

مشکل کمبود منابع بیمه باید حل شود
شیریی بیان کرد: قانون می‌گوید کارگری که کارت مهارت بگیرد و احراز اشتغال شود باید به تأمین اجتماعی معرفی شود. از نمایندگان مجلس و دولت جدید می‌خواهیم مسأله کمبود منابع بیمه کارگران ساختمانی را بررسی کنند و این مشکل را حل کنند تا کارگر بعد از گرفتن کارت مهارت به راحتی بیمه شود.

این فعال کارگری گفت: بینید از همین قانون فعلی و منابع پروانه ساختمانی از شهرداری، طلب‌های زیادی برای سازمان تأمین اجتماعی باقی مانده است. باید شفاف‌سازی کنند که منابعی که برای بیمه کارگران ساختمانی در طول سال‌ها گرفته شده کجا هزینه شده است؟ تأمین اجتماعی باید طلب خود را از شهرداری‌ها بگیرد و بخشی از منابع بیمه کارگران را تأمین کند. همچنین انتظار داریم در دولت جدید بدهی دولت به سازمان پرداخت شود.

معاون وزیر کار اطلاعات غلط می‌دهد

شیریی با اشاره به صحبت‌های معاونت اقتصادی وزرات کار که مدعی شده با راه افتادن سامانه بیمه کارگران ساختمانی حدود ۷۰هزار نفر کارگر ساختمانی بیمه شده‌اند، گفت: این ادعا هم درست نیست. با راه افتادن این سامانه، کارگرانی که کار فرمای مستقیم دارند بیمه می‌شوند. این مسائل را در رسانه‌ها مطرح می‌کنند و آنها که اطلاع ندارند، باور می‌کنند در حالی که ما که به موضوع اشراف داریم، می‌دانیم که مشکل کارگران حل نشده است. این فعال صنفی گفت: اگر مشکل کارگران ساختمانی حل شده پس آن ۵۰۰۰ تا ۶۰۰هزار نفری که در صف دریافت سهمیه بیمه هستند، بروند ثبت‌نام کنند و بیمه شوند. چرا همچنان کارگران ساختمانی با مشکل بیمه مواجه هستند؟

شیریی گفت: ۱۰ هزار سهمیه بیمه‌ای که هفته کارگر برای کارگران ساختمانی کل کشور در نظر گرفتند، رقم بسیار ناچیزی است. به طور مثال در استان قم ۴هزار و ۶۰۰ کارگر در صف دریافت سهمیه بیمه هستند اما ۳۰۰نفر سهمیه تخصیص دادند. ما این سهمیه ناچیز را چگونه بین بیش از ۴هزار کارگر تقسیم کنیم؟

تأمین اجتماعی می‌گوید ما بازرسان خود را قبول داریم. از طرفی بازرسی‌ها به کارگزاری‌ها واگذار شده و این بازرسان هر چه بیشتر بیمه قطع کنند، پورسانت بیشتری می‌گیرند. چنین سازو کاری به ضرر کارگران است

او با بیان اینکه در طول این سه سال، فاصله مزد و حقوق و خط فقر به صورت تصاعدی افزایش یافته و هر سال بیشتر از سال قبل شده، یک‌سری داده‌ها از دستمزده، تورم و خط فقر ارائه داد و گفت: در سال ۱۴۰۰، افزایش حقوق ۴۰درصد بود و حداقل مزد و مستمری ۴ میلیون و ۱۰۰ هزار تومان. در آن سال تورم رسمی نیز ۴۰درصد بود و خط فقر چیزی حدود ۱۰ میلیون تومان. سال بعد (۱۴۰۱)، افزایش ۵۷درصدی، حداقل مزد و مستمری را به حدود ۶ میلیون تومان رساند و در آن سال خط فقر چیزی حدود ۱۵ میلیون تومان یا کمی بیشتر بود.

به گفته غلامی، هر سال که جلوتر آمدیم، فاصله مزد و مستمری با خط فقر بیشتر شد و البته اینها در حالی ست که در یکی دو سال اخیر، لزوم تطابق افزایش حداقل دستمزدها با نرخ تورم رسمی نیز نادیده گرفته شد.

این فعال صنفی بازنشستگان ادامه داد: تورم رسمی برای ۴۸۶ قلم کالا ست در حالی که حقوق بگیران تنها می‌توانند مواد خوراکی تهیه کنند و متوسط تورم مواد خوراکی ۷۰ تا ۸۰درصد است پس تورم زندگی مردم بگیران بیشتر از تورم رسمی است. با این حال، همین تورم رسمی هم در افزایش حقوق‌ها نادیده گرفته شد. در مذاکرات مردی ۱۴۰۳، حداقل دستمزده حدود ۳۶درصد زیاد شد در حالی که تورم رسمی در همان زمان بیش از ۴۵درصد بود.

او با بیان اینکه «این عقب‌ماندگی تصاعدی افزایش مزدها از خط فقر و سپس نرخ تورم رسمی، موجب بروز شکاف عمیق معیشتی شده است»، می‌گوید: وزیر کار چطور مدعی بهبود معیشت مردم بگیران می‌شود؟ وقتی دولت سسیزدهم و آقای وزیر کار شروع به کار کردند فاصله حقوق با خط فقر حدود ۷.۵ میلیون تومان بود اما این فاصله امروز به بیش از ۲۰ میلیون تومان رسیده است، یعنی یک افزایش سه برابری داشته است.



توفیقی با تأکید بر اینکه «انتظار ما انتخاب یک تیم مدیریتی کارآمد در وزارت کار است»، افزود: مدت‌هاست سه‌جانبه‌گرایی و توجه به معیشت کارگران فراموش شده و امروز کارگران حجم بالایی از مطالبات تلنبار شده و انباشته از دوره‌های قبلی دارند. امیدواریم این بار سر خوردن نشوند.

۶۵درصد آرا برای گونزالس و کمی کمتر از ۱۴درصد برای مادورو پیش‌بینی کرده‌بود.

این اعداد و ارقام حال‌شائبه‌تقلب را به میان آورده و از سوی دیگر بسیاری از منابع محلی و رسانه‌ای اعلام کرده‌اند که تیم مادورو از پذیرش ناظران بین‌المللی برای نظارت بر انتخابات ریاست جمهوری ونزوئلا جلوگیری کرده‌اند و حتی برخی از حوزه‌های رأی‌گیری را اخذرای در ساعات پایانی امتناع کرده‌اند. فارغ از این مسأله آنچه که باران چاوز را با مشکل جدی روبروو و حالا به سیبل انتقادهای پر شمار دیگر تبدیل کرده، انتقادهای منطقه‌ای و بین‌المللی است. به عنوان مثال ایالات متحده ضمن حمایت از گروه‌های جامعه‌مدنی ونزوئلا و مخالفان، از دولت ونزوئلا خواست تا «فورا» اطلاعات روشنی درباره نتایج انتخابات ریاست جمهوری منتشر کند. مقامات دولت بایدن مادورو را به «مستکاری در انتخابات» متهم کردند اما هیچ اقدام تنبیهی جدیدی را اعلام نکردند ولی راه را برای اعمال تحریم‌های جدید علیه کاراکاس باز گذاشتند.

از همه مهمتر آنکه ۹ کشور آمریکای لاتین اعم از آرژانتین، کاستاریکا، اکوادور، گواتمالا، پاناما، پاراگوئه، پرو، جمهوری دومینیکن و اوروگوئه با صدور بیانیه‌ای مشترک خواستار بازنگری کامل در نتایج انتخابات با حضور ناظران مستقل انتخاباتی و بین‌المللی شدند که نشان می‌دهد همسایگان ونزوئلا هم به این انتخابات بایدبده تردید نگاه می‌کنند. در مقابل ایران، روسیه و چین این انتخابات را صریح از ریایی کردند و پیروزی مادورو را تبریک گفتند. به موازات این روند مادورو پس از آنکه معترضان در کاراکاس و سایر شهرهای ونزوئلا علیه او دست به اعتراض زدند، اعلام کرد که مخالفان وی در تلاش هستند تا با دیگر «کودتای فاشیستی و ضدانقلابی» و بر ونزوئلا تحمیل کنند. حال باید دید که آیا مادورو و یا ارتش برای مهار بحران در داخل و خارج از ونزوئلا بیش از این بر مشت آهنین پسندده می‌کنند یا خیر.



ادعای کودتا و محکومیت‌ها

آنچه در خصوص دوره مایه اعتراضات در ونزوئلا باید مورد توجه قرار بگیرد این است که اساساً اپوزیسیون این کشور که آدمونندو گونزالس را به عنوان نامزد نهایی خود به جای ماریا بوئنا پاجادو (رهبر اپوزیسیون ونزوئلا) برگزیده بود، معتقد است که بخش اعظمی از آرای وی به صندوق مادورو ریخته شده و حالا معتقدند که در این راه یک عدم شفافیت علنی به وقوع پیوسته است. بنابر نظر سنجی موسسه «دایسون ریسرچ»، که برای نظر سنجی هایش در انتخابات ایالات متحده معروف است و آرای شهروندان را پس از خروج از شعب اخذ رأی ثبت کرده، گونزالس ۶۵درصد آرا و مادورو ۳۱درصد آرا را به دست آورده‌اند و موسسه نظر سنجی محلی «مگانالسیس» نیز